

UCSI 大学办粉红丝带运动



◆ 哲雅副教授（左一）把支票
移交给俄尼翰沙医生。

UCSI 大学护理系较早前举办粉红丝带运动，唤醒公众人士有关乳癌防治的意识，并将当天活动所筹获的 4000 令吉，捐给大马末期病人安养院 (Hospis) 。

护理系已连续 5 年为末期病人安养院募款，护理系主任哲雅副教授与师生们也为下届定下目标，期望筹获 8000 令吉的款项。

末期病人照料仍在萌芽阶段

大马末期病人安养院总执行长兼医药总监俄尼翰沙医生表示，医护人员对末期病人的照料仍在萌芽阶段，主要是他们向来仅关注于病情和疗效方面，而不是病人的生活素质和情感部分。

“因此，当他们面对这类病人时，不知从何下手。此外，我国的多元文化

背景、语言差异及彼此甚少表达自己情绪和想法，也是原因之一。”

“当然，病人本身要愿意说出病情，加以配合治疗，医护人员才能走入病人的内心世界，并教导其家人关怀和照料病患的心理需要，让病患安详的离开世间。”

大马末期病人安养院的病患包括患有癌症、爱滋病、多发性硬化症、运动神经元病等患者。目前，UCSI 大学共有 2 位毕业生在该安养院工作，分别是瑟琳安东尼和莱茜儿安东尼史提芬。

俄尼翰沙医生对他们表示赞赏，不仅拥有良好的沟通能力与建立和谐的人际关系，同时也愿意进入末期病患的生活圈子，给予最真挚的关怀和爱心。他希望更多的毕业生能够向他们看齐，加入有关行列。